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 vragen van het lid 

 
 
 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Vergeer van uw Kamer inzake het artikel 
‘Uitduels Oranje mogelijk niet op TV’. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2030421140 
 
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(mr. Medy C. van der Laan)  
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Vergeer van de Tweede Kamer der Staten-Generaal  
aan de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, mw. Van der Laan, over het artikel 
‘Uitduels Oranje mogelijk niet op TV’ (ingezonden d.d. 13 september 2004, kenmerk 2030421140) 
 
1. Bent u op de hoogte van de berichtgeving 1) dat vooralsnog noch de NOS noch de commerciële 
zenders van plan zijn de rechten aan te kopen op de uitwedstrijden van het Nederlands elftal voor de 
kwalificatieronde van het WK 2006? Is dit waar? 
 
Ja. Op het moment dat de vragen zijn ingezonden waren inderdaad noch de NOS noch de commerciële 
zenders van plan de rechten op de uitwedstrijden van het Nederlands elftal voor de kwalificatieronde 
van het WK 2006 te kopen. De omroepen vonden de prijs die voor het pakket uitzendrechten werd 
gevraagd te hoog. Inmiddels is bekend dat de betreffende rechten zijn gekocht door de 
investeringsmaatschappij Talpa van media-ondernemer John de Mol.   
 
2. Deelt u de mening dat het publiek belang wordt geschaad als deze wedstrijden niet in Nederland op 
het open net worden uitgezonden? 
 
Ik deel uw mening dat het in het publiek belang is dat deze wedstrijden op het open net worden 
uitgezonden. Dat blijkt ook uit het feit dat de interlands van het Nederlands elftal, die van algemeen 
belang voor de Nederlandse samenleving worden beschouwd, op de evenementenlijst zoals opgenomen 
in het Mediabesluit, zijn geplaatst . Opname op de evenementenlijst betekent dat deze wedstrijden, 
indien zij op de televisie worden uitgezonden, in ieder geval op een (publiek of commercieel) open net 
moeten worden uitgezonden. 
 
3. Wilt u met de KNVB, de NOS en eventueel andere betrokkenen in overleg treden, om te zoeken naar 
mogelijkheden om deze wedstrijden wel in Nederland te laten uitzenden en zo het publieke belang te 
waarborgen?  
 
Zoals in het antwoord op de eerste vraag is aangegeven zijn de betreffende uitzendrechten inmiddels 
verkocht. Overleg is daarom niet nodig. Overigens is het niet mijn bevoegdheid om te treden in 
onderhandelingen over het verwerven van uitzendrechten.  
  
4.  Heeft u mogelijkheden om in Europees verband afspraken te maken om de verdergaande 
prijsopdrijving van uitzendrechten van sportevenementen aan banden te leggen? 
 
Het toezicht op de mededingingsartikelen in het EG-Verdrag ligt in eerste instantie bij de Europese 
Commissie en de nationale mededingingsautoriteiten. Daarnaast zijn het Europese Hof van Justitie en 
de nationale rechters bevoegd om deze artikelen toe te passen. Prijsopdrijving kan plaatsvinden 
wanneer misbruik wordt gemaakt van een economische machtspositie of door middel van 
kartelafspraken. Indien daarvan sprake is zal de Europese Commissie of de nationale 
mededingingsautoriteit maatregelen treffen. Afspraken op Europees niveau zijn derhalve niet nodig. 
 
 


